

守住钱袋子·护好幸福家



我区加快农村人居环境整治提升及和美乡村建设

改厕民生工程惠及千家万户

本报讯(记者 石玉)日前,记者走进大伦镇塔子村,在改厕“样板”曹友根家中,看到厕所外墙粉饰一新,干净的厕所、全新的马桶格外亮眼。谈起改厕带来的可喜变化,曹友根竖起大拇指:“原来臭气熏天,改造之后苍蝇、蚊子都少了,而且没有什么臭味。”

小厕所,大民生。今年以来,我区强化举措,严抓农村改厕工作,努力提升农村改厕质量,积极助力农村人居环境整治提升及和美乡村建设,切实把改厕民生工程抓好抓实,惠及千家万户。

在塔子村一处户厕改造现场,记者看到施工人员挖了一个大坑,紧接着将绳子缠绕在预制一体化化粪池上,在大家齐心协力下放置到位,只要接通管道就可以投入使用。塔子村村委会副主任邱有勤说:“我们村从7月份开始进行厕所改造,目前已经完成160多户,到9月底准备再完成50户,提升群众的居住环境。”

2024年,全区户厕改造目标任务为8420座,其中新建改造3276座、整改达标5144座;省民生实事整村推进无害化卫生户厕改造村14个,建立户厕管维中心13个。据相关负责人介绍,安装样式包括预制一体化化粪池和砖混三格式化粪池。截至目前,我区农村户厕改造已完成8083户,完成率96%,超过序时进度。

区农业农村局副局长周春明表示,下一步将做好三方面工作,一是抓质量,组织对改造完成的村达标验收,确保“改一个、成一个”;二是抓进度,督促进度滞后的村加快施工节奏,确保9月底前全部完成改造任务;三是抓绩效,加大对旱厕、露天粪坑排查清理力度,确保户厕改造不留死角。



9月17日,是10月1日火车票发售第一天。据了解,今年国庆黄金周旅游流、探亲流、学生流交织叠加,铁路客流预计将保持高位运行。车站工作人员提醒,在车票紧张的情况下,可使用铁路12306候补购票功能,提高购票成功率。

卫婉倩 摄

区数据局获市“泰满意杯”数字赋能·政务服务技能竞赛团体第二名

本报讯(特约记者 宋永宽)日前,2024年泰州市“泰满意杯”数字赋能·政务服务技能竞赛在靖江举行,区数据局荣获团体第二名。

自今年挂牌组建以来,区数据局坚持高位推进,全方位夯实数字发展工作基础;聚力推动发展,全领域激活数据要素特色产业;突出高效集成,全流程提升数字政务服务效能;锻造数据人才,全身心提高数据队伍业务水平,打造一支讲政治、精业务、懂技术的复合型干部队伍,为加快发展新质生产力提供数据保障。



日前,张甸镇在尹庄村新时代文明实践站农家书屋举办“阅”享中秋 共润童心”主题活动,弘扬中华优秀传统文化,增进孩子们对传统节日的了解与热爱。

李金云 摄

溱湖湿地公园举行“‘蟹’逅金秋”游园会

本报讯(记者 吴楚鹤 石玉)日前,“‘蟹’逅金秋”溱湖中秋游园会在溱湖湿地公园举行。

活动现场张灯结彩,各式各样的活动摊位错落有致,吸引众多游客参观体验。钓螃蟹、DIY手作、古风演绎、围炉煮蟹等一系列环节以年轻化的视角融入传统文化内涵,将美食与游园互动相结合,给游客呈现古时中秋集市的繁华与喧嚣,让游客在浓厚的中秋节假日氛围里感受到传统民俗文化与现代潮流文化相结合的别样体验。

围炉煮蟹环节是活动亮点之一。游客们围炉而坐,共煮金秋肥蟹,品尝这款秋季限定“蟹”味,共同体验古人的煮蟹品蟹之乐。

据了解,此次中秋游园会为期3天,通过丰富多彩的主题活动聚集人气、拉近景区与游客的关系,不断提升溱湖品牌在全国的知名度、美誉度和影响力。

区实验小学城南校区举行劳动小达人挑战赛

本报讯(记者 陈慧)日前,区实验小学城南校区举行“有才你就来”劳动小达人挑战赛。

此次挑战赛聚焦学生日常生活技能,设计了与学生不同年龄阶段相适应的特色技能项目。活动中,孩子们根据自己年级选择挑战的项目,主要包括整理书包、叠被子、缝纽扣、刷鞋子、制作水果拼盘、制作凉拌菜。孩子们结合平时在生活中锻炼的经验,展示自己的劳动技能水平。经过激烈的竞争,挑战赛评选出“自理小达人”“家务小达人”“美食小达人”各两名。

据了解,此次比赛是区实验小学城南校区劳动教育的一个阶段性展示。该校还将继续在劳动教育创新实践中实现由知识-能力-品质-素养的阶梯式发展,让爱劳动的种子伴随孩子们的一生,不断结出美好、丰硕的人生果实。

全国爱牙日:口腔健康关系全身健康

本报讯(记者 杨雯)今年9月20日是第36个“全国爱牙日”,宣传主题是“口腔健康 全身健康”。专家提醒,培养良好的口腔卫生习惯,关注口腔健康,关系到全身健康。

医学研究数据显示,中国有牙齿疾病的成年人占比90%左右,其中最大祸首就是龋齿。龋齿在最初发生的时候并没有症状,如果任由龋齿发展,不及时就诊,就会损害牙齿健康。市第二人民医院口腔科主治医师陈华荣说:“第一,影响咀嚼功能,主要之后有食物嵌塞,效率下降。第二,如果发生在乳牙的龋齿,将会影响到接下来恒牙的发育。第三,龋齿如果进一步发展,影响到牙神经导致牙神经发炎,会导致感染,从而影响到其他部位,肿胀发热都有可能。”

胃肠道、免疫系统等相关疾病息息相关,因此要注重口腔的日常保健。陈华荣说:“首先要养成良好的刷牙习惯,每天早晚刷牙,每次刷牙时间不能少于3分钟。其次要合理饮食结构,减少高糖高黏度食物和饮料的摄入,适当增加一些粗粮和粗纤维食物的摄入。第三要定期到正规的口腔医疗机构进行口腔检查,从而及时发现问题、及时解决问题。”

口腔健康关乎全身健康。口腔疾病与心脑血管、呼吸道、

